R. Decker, NT811, Exegeis of Mark

Evaluating the Discourse Function of Verbal Aspect
Step 1:

Lay the text out with one verb/clause per line
Mark 1
1°Apxn 100 evayyeAiou Incod XpioTol uiol Beod.
2 Kabuwg yéypamTal év W) Hoalg Tw mpoeiTh:
160U AMOOTEAAW TOV AyYEAOV HOU PO TMPOCWTTOU OOU,
0C KATOOKEUdOeL THV 080V oou*
3 pwvn BowvTog év ThH épuw:
€Toludoare THY 060V Kupiou,
€UBelag mol€iTe TAC TpiBoug auToO,
4 éyéveto lwdavvng 6 BanTiCwyv év 1A épiuw
Kal Knpuoowyv BATTIONA PeETAvVOIAG €1C AQeTLy AUAPTLWY.
5 kal é€emopeleTo mMPoOCg auTov maaoa r loudaia xupa kal ol lepocoAuliital TAVTEC,
Kal éBamnTiCovro UM auTol év Ty lopddvn moTaAPU
€t opoAoyoupevol Tag auapTiac alTwy.
6 Kal AV O Twdvvng éveSupévoc Tpixag kapfAou Kal Cuvny depuativny mept THV
00QUV auToU
Kal €00iwv Aakpidag Kal PéAL dyplov.
7 Kal ékfipuoaoev
Aéywv:
€pXETal O 1oXuUpAOTEPAC HoU OTiow Hou,
oU oUK €idl ikavog KUyac Adoatl TOV iudvra Twy Umodnudtwy adTod.
8 éyw éBdnTioa Upacg Udarl,
auToC &€ BamTioel UYAC év mveluaTt ayiw.

Evaluating the Discourse Function of Verbal Aspect

Step 2:
Convert this text to a phrased layout with clauses indented to show subordination.
(Mark subordinate clauses which modify a following clause; = / below.)
Mark 1
1’Apxn 10U evayyeAiou Incol XpioTol uiol Beod.
/2 KaBwcg yéypanTal év Ty ‘Hoalg Tw TpoeATn”

>

160U ATMOOTEAAW TOV AyYEASY HOU PO TPOCWTIOU GOV,



0C KaTaoKeudaoel THV 060V oou’
3 pwvn BowvTog év Th €puw’
€Tolydoate TV 660V Kupliou,
€UBelag mol€iTe TAC TpiBoug auTol,
4 eyéveTo lwavvng 6 BanTiCwy év 1A €pruw
Kal Knpuoowyv BATITIONA PETAVOLAG €1 AQeTLY QUAPTLWY.
5 kal é€emopeveTo mMpoOg auTov maoa r loudaia xupa kal ol lepocoAuiital TAVTEC,
kal €BamTiCovro U auTol év Ty lopSddvn moTaAPU)
€t oyoAoyoupevol Tag ayapTiac auTwy.
6 kal Av 6 lwdvvng évéedupévocg Tpixac kapfiAou Kal Tuvny Sepuarivav mepl THv
00UV auToU
Kal €00iwv Akpidag Kal PEAL dypLov.
7 Kal ékfjpucoeyv
Aéywv:
€pXETalL O 1oXUpOTEPOG HOU OTiow Wou,

oU oUK €lpl ikavog Kuyag Adoal Tov ipdvTa Twy UTodnudTwy autod.

8 éyw éBanTioa upacg Uéari,
auTog &€ BamTioel UUAC év mveluaTl ayiw.

Evaluating the Discourse Function of Verbal Aspect

Step 3:
Color code or mark the verbs in this text to show verbal aspect. Mark present, aorist,
................. , perfect, and pluperfect forms. Ignore eipi; flag future forms. Concentrate on
indicatives first, then add imperatives and subjunctives as time allows.
Mark 1
1 ’Apxn 100 evayyeAiou Incol XpLoTol uiod Beod.

12 KaBwcg yéypanTal év TW) Hoalg TW mpoeRTh:

0C KaTaokeudoel Thy 6646V oou*

3 pwvn BowvTog év ThH épAuw:

€Toludoare THY 060V Kupiou,

€UBelag mol€iTe TAC TpiBoug auToO,
4 éyéveTto lwdvvng 6 BanTiCwy év 1A épAuw

Kal Knpuoowyv BATTIONA PeETAvVOIAG €1C AQeTLy AUAPTLWY.
5 KAl cLETQREVETO mpOC auTov maoa N loudaia xwpa Kal ol lepocoAupital mMAVTEC,

Kal O auTol év Tw lopddvn moTaAUW



€t oyoAoyoupevol Tag ayapTiac auTwy.

6 kal Av 6 lwdvvng évéedupévoc Tpixag kaufiou kai Tuivnv Sepuativny mept THY
00UV auToU
Kal €00iwv Akpidag Kal PEAL dypLov.

épyeTal 6 ioxupdTEPAC LoU OTiow Wou,
oU oUK €lpl ikavog kUyag AToarl TOV ipdvTta Twv UmodnudTwy auTod.
8 éyw éBdmTioQ UPAGG UdaTl,
auToC 6€ BamTioel UPAG év mveuuarTt ayiuw.
9 Kal éyéveTo év ékeivalg Taic nUéPaLG
AABev Inool¢ amd NalapeT TAg MaAAaiag
kal éBanTtiodn eic 1OV lopddvny UTO lwdvvou.
10 kal eUBug avaBaivwy ék To0 USaToC
eldev ox1Couévoug Toug oupavouc Kal TO Mvelua We TEPLOTEPAY KATABAIVOV €i¢
auTov”
11 Kl QWVH EYEVETO €K TWV oUpaAvVWYV*
oU €l 6 Uidg pou 6 ayamnTac,
€v ool elbédKnaa.
13 kal Av év TR €priuw TeooepdkovTa AUépac
melpaliuevog Uumo To0 caTtava,
Kal RV HETA TWY Bnpiwy,
KOl ol GyyeAol HL0KavOLY auTy.
14 Meta 6¢ 10 mapadoBbfval Tov lwdvvny
AABev 6 Inool¢ €l TRV MaAiaiav
KnpUoowv TO evayy€EAlov ToO Beol
15 Kal Aéywyv
011 memAfjpwTal 6 Kalpog
Kal fyylkev N BaoiAeia To0 Beolr
HETAVOEITE
Kal TILOTEUETE €V T €VayYeEALY.
/16 Kal mapdywy mapa TRy 6dAacoav TAg MaAtAaiag
€ldey Zipwva kal ‘Avépéav TOV A8eAoV Zipwvog
aueLBAAAovTag év Tf Baidoon
Roav yap AGAIEiC.



17 kai €imev avToig 6 Inoolc
6€e0Te Omiow pou,
Kal moltjow UPAG yevéoBal AAlEic AvOpuimwy.
/18 kal eubug dgévteg Ta SiKTUA
fAkoAouOnoay auTy.
/19 Kal mpoBag dAtyov
€ldev ‘ldkwBov TOV ToU ZeBeSaiou Kal lwdvvny TOV ASeAQOV aUToU KAl alToug év
TW mAoiw katapTiCovrag Ta SikTUQ,
20 Kal eubug ékdAegev auTouC,.
/kal A@évTeg TOV MaTépa auTwWy ZeBedalov év Ty TMAOLW PETA TWV PIOOWTWY
AamiABov omiow auTol.

22 Kkal LeTANTTOVTO em TH 616axf avTol"
AV yap 818dokwy adToug We €Eouoiav éxwy Kal o0y WC Ol YPAUUATELC.
23 Kal eubug Ry év T ouvaywyh adTwy dvBpwmog év mveupaTt akabdpTw
Kal dvékpa&ev
24 \éywv:
TL AYiv Kal oo, Incod Nalapnvé;
AABec dmoAéoal AUAC;
olé6d oe
Tic €1, 6 dylo¢ T00 Be00.
25 Kal émeripngeyv auTy 0 Incolg
Aéywv:
QLUWONTL
Kal €£eABe €€ auTod.
26 ka1l omapd&av auTov 1O mvelua TO AkdBapTov
Kal pwvAoav pwvih JeydAn
€ENABev €€ auToO.
27 kal é6appribnoay dmavreg
woTte oulnTeElY TPOG €QUTOUG AéyovTag

Ti €0TIV TOUTO;
616axn Kailvh Kat é¢ouaiav:

Kal UmakoUouaoly auTw
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28 kal éEnABev 1 dkon alTol eUBUC mavTaxol €l GAnv TRV mepixwpov TAG
laAlAatiac.
/129 Kal euBU¢ €k TAG ouvaywyng €EeABovTeg
AABoY €i¢ TRV oikiav Zipwvog Kal 'Avépéou peTd lakwBou Kal lwdvvou.
MUp€TOOUOQ,

131 kal TpoceABwY
fyeLpev alThv
KpaTAoAG TAG XELPOC
Kal APAKEY alTAV O TUPETAC,
32 'Oyiag 6¢ yevouévng, 61e €6uU 0 fALOG,
_____________ TPOG aUTOV MAVTAG TOUG KAKWG €XovTag Kal Toug &atpoviCouévoug
33 kal AV 6An i TOALG Emouvnypévn TpoOC THY Bupav.
34 kal éDepdmeugey MOAAOUG KOKWG EXOVTAC TOLKIAGLG VOOOLG
Kal Salgovia moAAd EE€éBaley
Kal oUK fpLtey AaA€iv Ta Saiyovia,
OT1 fjéeloav auTov.
/35 Kal mpwt évvuya Alav avaoTag
€EfABev
Kal AmAABey €ic épnuov TéTOV
36 kal kaTeSiwéev auTOV Zigwy Kal ol YeT alTod,
37 kal elpov auTov

dywpev aAAayxol €i¢ TAG EXOUEVAC KWHOTIOAELG,
{va Kal ékeEl kKnpUEw:
€lg To0TO Yap EENABOV.
39 Kal AABev
KNPUOOWV €1 TAC CUVAYWYAG auTwy €1g SAnv TRV MaAlAaiav
KAl TQ SALPOVIA EKBAAAWY.
TOPAKAAWY AUTOV KAl YOVUTIETWY
Kal Aéywv auTw



OTL €av B€ANG
141 xal omAayxvieOelLg
€KTELVAC TRV X€ipa auTol
nyaro
Kol A€yel auTy:

kKaBapiodnTI
42 kal eOUg AmMAAOey am auTol N Aémpa,
Kal ékaBapioBn.

143 kal éuBpLunoduevoC auTy
€lOUC EEéBalev aUTOV

Opa unéevl undev einnc,

aAAa Umaye

oeauToV 6€1Eov TW epEl

Kal TPooéveyke mepl To0 KaBaplopol oou

a mpooéTtatev MwuoNc, €1¢ yapTupLov auToiC,.

45 6 &€ €LeAOwv ApEarto KNpUOOELY TTOAAG
kal StapnuiCelv Tov Adyov,

wWoTe UNKETL aUTOV SUvacBal pavepuwg €l TOALY el0ENBELY,
AN €Ew € éprjuolg TéToIC AV
Kal TPOG AUTOV MAVTODEV.

Evaluating the Discourse Function of Verbal Aspect

Step 4: Evaluate

Does the aspectual “flow” make sense? Does it fit the explanation suggested by Porter
(Idioms, 22-24)7 Are there reasonable explanations for forms which might not seem to
fit? (e.g., is it a verb which only occurs in one or a few forms?) What appears to be the
focus of the text based on aspectual considerations? Does the focus of the text
correspond with the sense/meaning of the passage? How do the imperfective forms
work in the passage? Do they correspond with dialog? Background info (for the
imperfect?) Do any of the present forms represent “historical presents” and function as
storyline forms along with aorist forms? Do these historical presents (except for forms
of Aéyw) occur in the expected places? (cf. Decker, TDM, 103-4)



